

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17.4

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
ALICANTE  
Un mes Provincias Trimestre  
EDICIÓN DE  
MUNICIPAL Apartado, 12.155  
MADRID

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

## Alicante y el alicantinismo

Para Juan de Banalúa

Señor don Juan de Banalúa. No se quien es usted. Desde luego debe ser uno de esos alicantinos fervorosos que ven en la tierra el compendio de todas las maravillas de la tierra. Yo soy de los andaluces hemos recorrido todo el mundo y hemos demostrado tener un poder de adaptación formidable sin perder por ello, ni mucho menos, el sello característico de la tierra. Cualquiera tierra si luce el sol es la nuestra, cualquier cielo si es azul es amado por nuestros ojos, todas las cosas son nuestros hermanos, a todas las regiones del planeta hemos llevado nuestro amplio conocimiento de la vida, nuestra vieja solera semántica tan alabada por Gonzalo de Reparaz, nuestra sobria elegancia romanzada, nuestra vieja sabiduría de pueblo tostado a la orilla del Mediterráneo y asomado sin miedo al Atlántico el Mare Tenebrosus de los antiguos.

He aquí el porqué yo amo a Alicante querido e ignorado amigo y he aquí porqué siento que gentes desprendidas hagan feña y fomenten odios de un suceso desgraciado que tiene sus raíces hincadas en días anteriores. No meses, al del veinte de febrero. No son buenos alicantinos esos que así proceden, me viene usted a decir en su trabajo, que tiene a bien dedicarme y del cual estoy muy honrado y agradezco mucho.

Pero yo quería con este motivo decir algo sobre Alicante y sobre el alicantinismo. Yo veo a Alicante preso. Es como una bellísima cautiva, como una cautiva agarena de los romances moriscos que se asoma al mar, al bello balcón del mar alicantino y se queja suavemente, dulcemente, de su cautiverio. Al norte Valencia, al sur Cartagena, y en medio Alicante como durmiendo en la bahía, vigilada atentamente por sus guardianas celosas de su hermosura. Yo conozco muy bien Valencia. Es hermosa la ciudad del Cid, pero tiene el mar lejos como escondido. Desde el Micalet es sólo una línea borrosa, sucia, desde el puerto es un laberinto de palos de chimeneas de mastiles. Para ver el mar en Valencia hay que ir al rompocías, o al salir, lejos, casi al faro y desde allí el mar es también algo inmenso, triste, sin accidentes. Lejos están los promontorios suaves de Sagunto y de Cullera, pero tan lejos ya que se confunden con los azules brumosos de la atmósfera y con los azules cárdenos del mar. En Cartagena el mar está como metido entre montañas, no parece que sea el mar. Sin embargo en Alicante el mar se abre fulgente cada mañana y es como un espejo de la ciudad. La concha en que Afrodita surgía sobre las ondas muy bien pudo ser la espejante bahía alicantina. Detrás tiene Alicante la montaña y más lejos se extiende el desierto. Alicante está rodeado de un desierto, de un desierto árido y trágico. Detrás de Alicante sólo hay eso: la soledad, la sequedad. Y ésta es la gran figura de Alicante. La ciudad está sola, sola, ante el mar, vigilada atentamente por Valencia y por Cartagena y detrás de sí no tiene nada. Su espíritu es ella misma, su fuerza es ella misma, su poesía es ella misma. Nadie la ayuda, nadie la atiende, nadie la considera. Y la bella cautiva del mar se queja ante el destino cruel. Ella quiere ser pero no la dejan, ella quiere llevar su espíritu fuerte detrás de la Aitana a las riberas del Segura y no tiene valedores. Está presa por la geografía y más presa aún por el egoísmo de los hombres y de los gobiernos que se doblegan ante el fuerte y se fortalecen ante el débil.

El puerto está siempre sólo, las gruas no se quejan, los penachos de humo son casi una novedad en su ser. En verdad que el puerto de Alicante está sólo, tan sólo, tan tranquilo, tan suave, tan silencioso; pero la poesía no alimenta nada más que la imaginación de los poetas. La provincia de Alicante no existe nada más que en el papel. Alcoy y todos los pueblos que hay detrás de la Aitana están más unidos a Valencia que a Alicante por que los medios de comunicación son con Valencia los hicieron con vistas a Valencia. Las hurtas del Segura no mandan sus exportaciones por el puerto de Alicante. Es Cartagena quien acapara todo ese poder económico. Alicante está acorralada y aún lo estará más. El día que funcione el puerto Madrid-Valencia, Alicante sufrirá también el abandono de Madrid y entonces...

¿Que hacen los alicantinos para remediar todos estos males? Yo he visto ahora durante el periodo electoral a personalillos agitarse en la política local, hablar por los codos, como co-

## Reparación de una injusticia

A Teodomiro López Mena, con el mayor afecto

Cuando la reacción radicalizóbilista hizo presa en mí, atropellándome en mis derechos como funcionario y ciudadano, decretando mi traslado, que suponía un destierro, una voz Republicana y amiga, la de Teodomiro López Mena, se alzó iracunda, desde las columnas de este mismo Diario, para condenar la obra nefasta de persecución que llevaba a cabo contra otros funcionarios culminada en mi arbitrario y caprichoso traslado.

Días amargos en verdad, querido amigo en que uno ve su hogar destruido, turbada la paz de su diario vivir y en los que los lamentos de la compañera y los sollozos de los hijos, no son precisamente, lo más recomendable para elevar el espíritu contra la adversidad creada caprichosamente; días en que en verdad se ponen a prueba los ideales, que luchan y venen por fin a los demás sentimientos, cuando se sienten honradamente y por ende se tiene la conciencia tranquila y satisfecha por el deber cumplido.

No pretendo presentarme como un héroe, ni hombre al fin, digno de admiración. NO; nada extraordinario se registra en mi conducta, digna de la distinción con que inmerecidamente me honró la política reaccionaria; me limité en todo momento a cumplir con mi deber como funcionario y como ciudadano de una República democrática, a sustentar con dignidad unas ideas noblemente sentidas, porque entiendo y sigo entendiendo que los funcionarios, por esta su cualidad específica, deben servir sin dobleces y con toda lealtad al Régimen, pero como ciudadanos que lo son también, no son «entes», son seres conscientes de su responsabilidad, que sienten y piensan y que pueden y deben intervenir en la Política Nacional, que a todos interesa, desarrollando sus actividades, que mientras se desenvuelven dentro de la legalidad, deben merecer el respeto de todos, ya que la Constitución les reconoce y ampara en sus derechos ciudadanos. A no dejarme arrebatar

## Diálogos de la calle

Una ley pintoresca que en Escocia pretenden las mujeres que sea válida como en la antigüedad.— «Matrimonios a prueba» en Méjico

—Dice el cantar que el agua que yo go!...  
—Pues si no se traga usted lo de las chicas escocesas, menos digerirá... de el «matrimonio a prueba»...  
—¿Como, como?...  
—Matrimonios a prueba, si señor; o a cata, que decimos los indígenas alicantinos...  
—¿Pero donde pasa eso?...  
—En Méjico, compadrito... país de todos mis amores y remembranzas imborrables...  
—Lo creo porque usted lo dice, pero me parece cosa absurda...  
—Pues si señor: «Matrimonio a prueba», que no es matrimonio, por cuanto el vínculo ha de quedar disuelto en el instante que cualquiera de los «contrayentes» manifieste el deseo de terminarlo...  
—Pero lo más chusco del caso es, que una pareja de estos palomos «a cata» acudieron como un pídipos al Registro Civil a celebrar tan peregrino enlace.

—Y allí claro es, les dirían que aún no se había establecido ese pintoresco régimen de sociedad conyugal...  
—En efecto algo parecido les contestó aquel «comprensivo» juez, manifestando a los «contrayentes», que si su intención era la de vivir juntos mientras les durase el desfogue amoroso, no veía la necesidad de hacer partícipe al Registro Civil, de aquel contubernio, ni menos, la de hacer pública su determinación extravagante...  
—Bien contestado ¡pardiez!...  
—¡Si, si!... Pero los cándidos palomos no se conformaron con la homilía del digno magistrado sino que fueron a llamar a otra puerta; a la del Juzgado administrativo de aquel Distrito y solicitaron la opinión del oficial mayor del mismo Registro, que contra lo que era de esperar, les fué favorable y propicia la demanda...  
—¿Qué dirán las sombras, compañeros, de los Romeo y Julieta, de los amantes de Teresi y de tantos otros, ante el materialismo iconoclasta de los tiempos modernos?...  
—¿Qué dirá la pobre madre de esta «chroma», que en su desconsuelo por este amor tan «suigénris», invocó has

—«Las escocesas amigo, las escocesas. Empero exigen más: Exigen que si el elegido de su corazón rehúsa el «trágica matrimonial», sea condenado a pagar una futeza; cien libras esterlinas más o menos, según el rango y condición del Adonis... Ahora, que la ley dice, que podrá librarse de este impuesto, el que justifique que ya está comprometido con otra «mademot-selles»...  
—Buena, pero esa costumbre pintoresca habrá caducado porque ¡vamos! en los tiempos que corremos tan materialistas, tan poco dados al romanticismo es increíble que esa ley persista...  
—Pues nada, compadre, que persiste esa costumbre y que las chicas de Escocia pretenden llevarla a la práctica, o de lo contrario que «apocuínes» el galán los quinientos «caneantes» oro...  
—¡Nada, nada, que no me la tra-

## De San Vicente

### ¡Justicia!

Este es el grito desgarrado que continuamente sale de las bocas de todo el proletariado español.

Los obreros cerámicos sanvicentinos ayudan también al engrandecimiento de este grito. Son estos, los operarios de la «Cerámica Alicantina», cuya parásita empresa ha sido la causa del derrumbamiento de esta pequeña industria, y del encenagamiento de sus obreros en el cenagal de las necesidades.

Si; Ferrer, Vidal y Compañía esa es la empresa que ha sumido a sus ochenta obreros en la más espantosa miseria.

«Pero qué importa? ellos nadan en la abundancia, ¿qué importancia tiene que sus obreros, tengan sus hijos sin comer o por lo menos sin cumplir un gran número de necesidades primordiales? Un año, alicantinos, han pasado ya un gran número de niños con sus padres, haciendo esfuerzos sobrehumanos para poder asegurar el panecillo cotidiano, porque les ha dado la gana a ese nido de parásitos.

Cinco años han estado estos obreros pasando más tiempo parados en sus casas, que en la fábrica trabajando. Pero dejemos esto y vayamos a relación las últimas «chazañas» de esta gente que para el público es muy honrada, porque aún no ha asaltado ningún corral.

En 1934 deja de funcionar esta industria, para «mes y medio a lo sumo». La compañía manifiesta a los obreros que no pueden seguir porque no hay tierra, era táctica muy bien estudiada para salvarles de todo compromiso; pero no había tierra, porque en los meses buenos para extraerla y transportarla no lo hacían.

El «mes y medio a lo sumo», se convirtió nada menos que en seis meses. Todo el verano cogió esta parada y como de costumbre no fué aprovechada para almacenar tierra.

Reanudaron los obreros el trabajo y en el mes de marzo del pasado año, cuando sólo llevaban cuatro meses trabajando, y sin previo aviso de ninguna clase, hacen sonar la fatal frase «hasta segunda orden».

También era para quince días, todo lo más un mes o medio. Un obrero preguntó al verso ante el fantasma del hambre si les engañarían, replicándole enseguida el nuevo gerente: «yo no he engañado a nadie».

El no había engañado a nadie pero con una vez bastó, pues estamos otra vez en marzo y aún no ha llegado la sosegunda orden.

## Crónicas de la República

### El Baño de Florinda

no des paz a la mano, menea fulminante el hierro insano.» Todo es inútil. La ciudad visigoda de los concilios cristianos; la corte de Atanagildo, habrá de ser una ciudad musulmana. Voces del almuecin sonarán en los sagrados recintos de los salmos bíblicos y de los latines cristianos. Y de aquel rey que folgó con la Cava, sólo quedará después el breve epitafio de Viseo: «Aquí reposa Rodrigo, último rey de los godos» Quedará el epitafio y la hermosa «Profecía» de Fray Luis, en estrofas dramáticas de una belleza imponderable.

**PAGANISMO**  
Volvamos a la realidad. El Baño de Florinda es una vieja y ruina torre junto al Tajo, la cual tiene un primitivo arco gótico. Nada de notable hay en su arquitectura; solidez, eso sí. Ha resistido el ataque de los gnomos de la destrucción que laboran a las órdenes de Cronos el incansable. Se alza junto a la metrópoli toledana con el encanto poético de su leyenda.

Para visitar este pequeño monumento, conviene disponer de una mañana tibia, primaveral; mañana dorada de sol. Y que nos acompañe durante la visita una mujer joven que sea capaz de absolver a don Rodrigo. Allí, dentro del Baño, recordamos pausadamente las gestas amorosas del postrer rey godo. Véremos como las napeas, los silfo, las diademas, las náyades que tienen sus moradas en la vega y en el río, se aborotan al conjuro de las aventuras eróticas.

Porque hay que ajustarse a la verdad: Toledo es una ciudad de abolengo castellano; allí vive austera, incorruptible, la tradición. Todo parece que conspira contra el amor carnal. Sin embargo, ¿qué vientos sutiles de pagano erotismo, de fuerte y delirioso tercer pecado mortal, corren por la vega misteriosamente? ¿Es la culpa de la visión plateada del río, albergue de juguetonas deidades mitológicas, o debemos buscar el motivo en la misma grandeza lírica de su misticismo secular?

Volvamos a la ciudad callada. La pesadumbre de su historia la envuelve como con un manto de emperador, como con una vieja armadura guerrera: la de Alfonso VI seguramente. Ya es hora que dejemos la sombra de Florinda reintegrarse a su fantástico Baño para mojar su cuerpo prodigioso en la frescura de las aguas del río.

A. MONTORO

## Del momento

### Comentario político

Madrid, (teléfono). — La proximidad de la apertura del Parlamento ha concentrado en los pasillos y salones del Congreso, parajes despojados de importancia, periodísticas desde poco después de la constitución del segundo Gabinete Portela Valladares.

Los diputados electos comienzan a acudir a la Cámara, y también aquellos que lo fueron en legislaturas anteriores y que en las elecciones últimas han merecido de sus electores el desprecio y el olvido.

Estos días se ocupa el personal de la casa en designar los puestos que en el hemiciclo habrán de ocupar las diferentes minorías.

Los señores Martínez Barrio y Azafia han elegido el lugar que ocuparán las minorías afectas a la política gubernamental.

Las oposiciones aún no han hecho la distribución de escaños, si bien habrán de conformarse con aquellos que les dejen libres los grupos que constituirán la mayoría ministerial.

En el curso de la semana habrá probablemente dos Consejos de ministros, uno de índole ordinaria y otro en el que se preparará la presentación del Gabinete Azafia a las Cortes y en el que indudablemente el jefe del Gobierno informará a sus compañeros de las líneas generales del discurso que haya de pronunciar.

El sábado celebrarán una reunión conjunta las minorías de Izquierda Republicana y Unión Republicana, en la que se tratará de la acción que ambos grupos desarrollarán en la legislación que se inicia.

Durante el cambio de impresiones se habló de la conveniencia de extender la acción de la minoría a otros diputados no clasificados como francamente derechistas, y a propuesta del señor Rico Avello, personaje conspicuo del centrismo portelista, el señor Portela

Grave momento internacional

La paz de Europa, amenazada

LA CAMARA Y EL SENADO FRANCESES

París, (telégrafo). — Se ha reunido ayer la Cámara de los Diputados.

El Presidente del Consejo señor Serraut leyó la declaración ministerial. En términos análogos se expresó en el Senado el Ministro de Negocios extranjeros señor Flandin.

LA DECLARACION MINISTERIAL DEL SEÑOR SERRAUT

París, (telégrafo). — Los términos principales de la declaración ministerial han sido señalar la producción de acontecimientos registrados, cuya gravedad desde el punto de vista internacional y cuyas consecuencias en cuanto a la seguridad para Francia, se consideran medidas en sus justas proporciones.

El Gobierno —ha dicho el señor Serraut— tenía el deber de informar al país como lo hace el Presidente.

Seguidamente el señor Serraut rebatió punto por punto el contenido del memorandum alemán, rechazando energicamente la tesis alemana, según la cual Francia se atribuye derechos para decidir por sí sola, quien es agresora.

Continuó informando el señor Serraut, diciendo que hace ya diez meses que Francia ofreció a Alemania ocasión para disipar cuantas dudas tuviera acerca de la actitud en que mostraba el Gobierno francés.

El señor Serraut estudia el Pacto de Locarno y habla de su fiel y estricta observancia por parte de Francia, añadiendo a este respecto que las relaciones entre países deben hacerse indiscutiblemente dentro del ambiente de la Sociedad de Naciones, donde son discutidas y resueltas libremente cuantas cuestiones afectan a los países.

Reconoció que Francia ha concertado un pacto franco-soviético, pero señaló asimismo, que la nación francesa ha acordado anticipadamente el arbitraje del Tribunal permanente de Justicia Internacional, demostrando con ello su respeto y confianza en el Derecho.

Recordó el señor Serraut los esfuerzos realizados por Francia para el mantenimiento de las buenas relaciones con Alemania, e hizo resaltar las condiciones en que se resolvió el grave conflicto del Sarre, que quedó zanjado sin choque alguno y sin amarguras. Agregó que ello esperaba a los franceses, que creyeran que cuantas discrepancias surgieran entre Alemania y Francia serían resueltas en la misma forma.

Igualmente recordó el señor Serraut la denuncia por el Reich de la limitación de armamentos, según el Tratado de Versalles, cuya consecuencia fue la Conferencia de Stresa, donde exponientemente Italia e Inglaterra reafirmaron el Pacto de Locarno.

La declaración francesa terminó diciendo que el Gobierno francés se dirige al pueblo alemán pidiéndole reflexión sobre las nuevas responsabilidades que algunos pretenden que les incumban ante la Historia, añadiendo que Francia pone todas sus fuerzas morales y materiales al servicio de la Sociedad de Naciones para evitar que se vuelva a las alianzas militares, lo que supondría una desgracia tremenda para la civilización europea.

Palabras finales de esta declaración, son las siguientes: «Declaramos solemnemente al pueblo alemán: Nunca quisimos ni queremos jamás atentar contra su libertad y honor».

LOS PAISES FIRMANTES DEL PACTO DE LOCARNO

París, (telégrafo). — Durante tres horas han estado reunidos los representantes de los países firmantes del Pacto de Locarno.

Hasta ahora son pocos los detalles que se conocen sobre esta primera reunión de los referidos representantes.

La conferencia se celebró en el Salón del Reloj, en donde después fue ofrecido un almuerzo a los representantes de los países afectados.

Al terminar la reunión se desconfianza todavía si las reuniones se reunirían ayer tarde mismo en París u hoy en Ginebra.

EL SENADO FRANCESES

París, (telégrafo). — En el Senado se celebró ayer sesión, que abrió el ministro de Negocios extranjeros señor Flandin pronunciando un discurso en el que confirmó la decidida posición ocupada por el Gobierno francés el

cual está propicio a negociar con Alemania a condición de que se restituya absolutamente el Derecho internacional, lo que supone el deseo de que las tropas alemanas que entraron indebidamente en la zona renana salgan del territorio antes de que comiencen las negociaciones.

Para poder llegar a esta situación, Francia está dispuesta a dar aplicación a cuantas medidas ordene la Sociedad de las Naciones una vez que haya pronunciado condena contra Alemania.

LA PAZ, EUROPEA, AMENAZADA

París, (telégrafo). — Los estadistas franceses coinciden en apreciar y profetizar que la ocupación de Renania por los alemanes constituye una amenaza no solo para Francia sino también para la paz europea.

EXTRANJERO

LA ACTITUD DE SUIZA

Berna, (telégrafo). — Después de la decisión de Alemania de rasgar el pacto de Locarno, se observa gran reserva en los medios gubernamentales suizos y una absoluta neutralidad en este problema.

EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN INGLATERRA

Londres, (cable). — Lord Rothermere, propietario del «Daily Mail» ha organizado un referendun entre sus lectores acerca de la necesidad de implantar en Inglaterra el servicio militar obligatorio.

Dicho editor dice que los actuales momentos son los más críticos de la Historia de Inglaterra después del fin de la gran guerra.

POLONIA, CUMPLIRA LOS PACTOS

Londres, (cable). — Según los últimos editoriales, Polonia cumplirá las obligaciones derivadas del pacto polono-francés de 1921.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA CECOSLOVACO

Praga, (telégrafo). — M. Machnik, ministro de la guerra checoslovaco, ha pronunciado en Klatovy, al curso de una manifestación política, un discurso en el cual ha dicho que el país defenderá las resoluciones que se hagan en favor de la paz, pero que luchará también en defensa de la libertad y de la integridad del Estado, para lo cual espera el concurso de todos los ciudadanos.

LA BOLSA

París, (telégrafo). — Con motivo de la grave situación internacional, la Bolsa de París ha experimentado una considerable baja.

LA SITUACION POLITICA EN GRECIA

Atenas, (telégrafo). — M. Sophoulis, jefe del partido radical ha rehusado formar Gobierno, por lo cual el rey a hecho el encargo de esta misión a M. Tsaldaris.

VEINTICINCO PERSONAS SEPULTADAS

Jammou, (Cachemire), (telégrafo). — Veinticinco personas han sido repuladas por una avalancha en el mismo lugar en que tres oficiales ingleses perecieron recientemente en circunstancias análogas.

HITLER VISITARA RENANIA

Londres, (cable). — El «Sunday Express» dice que Hitler marchará dentro de unos días a Renania para inspeccionar las nuevas guarniciones militares.

Advertisement for Raúl Soto Chápuli, Corredor Colegiado de Comercio, with contact information for Alicante.

COMO PROTESTA CONTRA EL FASCISMO

Declaróse en Granada la huelga general

Granada, (telégrafo). — Como consecuencia de los sucesos de antañoche, la policía ha detenido a varios fascistas, a algunos de los cuales se les han ocupado armas de fuego. Hay tranquilidad.

Conforme acordaron antañoche los directivos de las agrupaciones obreras de Granada, en las primeras horas de la mañana de ayer circularon las órdenes de huelga general como protesta por las provocaciones y agresiones de fascistas que antañoche dispararon sobre un grupo de obreros, hirviendo a numerosas personas.

El comercio ha cerrado absolutamente. No se ha publicado la prensa. Unicamente se ha podido publicar una hoja de «El Defensor de Granadas», debidamente autorizada por el comité de huelga.

Aunque no se ha confirmado, se asegura que en la mañana de ayer se ha hecho cargo del Gobierno civil el diputado electo de Izquierda Republicana don José Picó Romero.

Se ha aprobado, por unanimidad, el proyecto sobre el paro obrero

Madrid, (telégrafo). — A las siete y veinte de la tarde de ayer terminó la reunión de la Diputación permanente.

El primero en abandonar la reunión fué don Melquíades Álvarez, quien dijo que se había aprobado por unanimidad el proyecto con una modificación hecha a petición de los señores Carrascal y Guerra del Río, mediante una fórmula propuesta por el ministro de Trabajo.

Carrascal dijo que la reunión había consistido en una explicación dada por el ministro de Trabajo sobre el proyecto, y a continuación él, en nombre de la minoría popular agraria, ofreció los votos de ésta para la aprobación, siempre que se aceptara quitar del mismo la frase «por acuerdo del Gobierno», pues quería que se dejara intacta la ley de Paro que aprobaron las anteriores Cortes.

El señor Guerra del Río se mostró conforme, y el ministro de Trabajo propuso una fórmula que consistía en cambiar la frase aludida por otra diciendo: «o tratándose de edificios públicos en ejecución, sujetándose a la legislación de Paro obrero». Con esta fórmula se aprobó por unanimidad.

Enviaron cartas para que se les diera por presentes los señores Largo Caballero, Cid e Irazusta, y el señor Carrascal dió por presentes a sus compañeros de minoría.

El ministro de Trabajo, al abandonar la reunión, dijo que se había aprobado por unanimidad el proyecto, con una modificación que no afecta al fondo del mismo ni al interés del Gobierno.

Reunión de la Diputación permanente de las Cortes

Madrid, (telégrafo). — A las siete de la tarde se reunieron, bajo la presidencia del señor Alba, los vocales de la Diputación permanente de las Cortes, señores Santos, Guerra del Río, Martínez Barrio, Santaló, Lozano, Sánchez Albornoz, Carrascal y Alvarez (don Melquíades). Además, otros vocales se habían hecho representar en número suficiente para que se pudiesen tomar acuerdos.

Antes de comenzar la reunión los periodistas preguntaron al vocal de la Ceda señor Carrascal: —Van a dar ustedes facilidades? —Si nos las dan, sí —contestó.

Parece inminente un ataque japonés contra Rusia

El periódico «La Vigie Marocaine» del 9 del actual publica esta información:

Moscú, (telégrafo). — El diario «Pravda» dice, que dos mil soldados de infantería y caballería del ejército japonés de Kouantoung han sido distribuidos a lo largo de la frontera manchú-mognola y que los preparativos comenzados por lo que parece inminente un ataque nipón contra Rusia.

El mismo periódico dice que es posible que el Japon ponga en pie de guerra dos millones de hombres que tendrán por misión invadir rápidamente Rusia a fin de evitar una guerra prolongada al curso de la cual el Japon carecería de primeras materias.



En el Congreso

EL PADRE GAFO DICE QUE LA ROPA DE SEGLAR ES MUCHO MAS COMODA

Madrid, (telégrafo). — Ayer tarde estuvo en el Congreso el padre Gafo, que no vestía de dominico.

Como los periodistas se extrañaron de verlo de seglar, le dijeron: —¿Cómo es eso? —Nada... Una precaución que ya usé en el primer bienio.

—Pero... —Además, que ésta ropa es mucho más cómoda...

Las actas llegadas al Congreso

Madrid, (telégrafo). — Hasta ahora van presentadas en la secretaría del Congreso 430 actas.

Las últimas corresponden a los diputados nacionalistas don Manuel Irujo, don José de Lasarte, don Rafael Picavea y don Juan Antonio Irazusta.

Ortiz de Solórzano visitó al ministro de la Gobernación

Madrid, (telégrafo). — El señor Ortiz de Solórzano, diputado electo por Logroño, ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle de algunos incidentes ocurridos en un pueblo de aquella provincia y pedirle que tome las medidas necesarias para ponerles término.

Junta general de accionistas del Banco de Crédito Local

Madrid, (telégrafo). — Ayer por la mañana se celebró la Junta general de accionistas del Banco de Crédito Industrial, bajo la presidencia del ex marqués de Urquijo, quedando aprobados el balance y las cuentas correspondientes al ejercicio de 1935.

Entre los datos más salientes de la Memoria damos a conocer los que se refieren a la cuenta de pérdidas y ganancias.

Los beneficios líquidos obtenidos se elevan a la suma de 2.983.593'57 pesetas, de los cuales hay que deducir por timbre de negociación y arbitrio sobas, restando 2.572.743'57 pesetas, que unidas al remanente del ejercicio anterior de 15.638'17 pesetas, forman un total de 2.588.397'74 pesetas, cuya distribución se verifica en la siguiente forma:

A fondo de reserva estatutario, el 10 por 100, pesetas 257.274'35. Al Consejo de Administración el cinco por ciento, pesetas 128.637'17. A los accionistas el seis por ciento sobre el capital desembolsado, 1.637.500 pesetas. A fondo de reserva voluntario, 150.000 pesetas. A fondo de regularización de dividendos, 100.000 pesetas. Y queda un remanente para el presente ejercicio de 24.963'22 pesetas.

Finalmente dijo el Director general de Correos: —Confió en que los afectados sabrán esperar, pues de su conducta dependerá la mayor o menor prolongación de su estancia en los sitios a que se les destina ahora.

Las visitas que ha recibido el señor Azaña

Madrid, (telégrafo). — El jefe del Gobierno señor Azaña recibió a los generales Bedía y Ruiz Trillo y al ex-ministro señor Tranchy Roca.

También fué visitado el señor Azaña por una comisión de organizaciones obreras de Toledo.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (telégrafo). — El Ministro de la Gobernación don Amós Salvador ha recibido esta tarde a primera hora a los informadores, manifestándoles: —Les supongo enterados de los desórdenes que se produjeron ayer. Desde luego, las noticias que circularon por teléfono son exageradísimas. Lo ocurrido fué que una banda de gentes que no pertenecen a disciplina alguna ni a partido cualquiera, gente joven, originó tumultos en el puente de Valdecasas. Los elementos del Frente Popular, incluso los diputados por Madrid intentaron convencer a los revoltosos para que desistieran de sus propósitos. Estas excitaciones no tuvieron éxito. Como los revoltosos insistieron fué precisa la intervención de la fuerza pública. Con motivo de este estado de ánimos se intentó producir un estado de inquietud durante la noche pasada, pero los propósitos se vieron frustrados, pues como observarían ustedes, los teatros, cines y cafés, funcionaron normalmente y el aspecto de la ciudad fué el habitual. Considero terminados estos incidentes. No obstante, se adoptaron precauciones para evitar su repetición.

Luego dijo el Ministro: —Las noticias que de provincias se reciben señalan unas pequeñas huelgas con motivo de la readmisión, por resistirse algunos patronos, pero van resolviéndose. Donde existe verdadera situación de hambre es en algunos pueblos de la provincia de Badajoz, donde el temporal de lluvias agrava la situación. Se encuentra en Badajoz el delegado del Instituto de Reforma agraria para arbitrar una solución. El Gobierno actuará con la máxima rapidez.

Un periodista le preguntó si se había alterado el orden en la Universidad con motivo de la muerte anoche, de dos estudiantes fascistas, y dijo el señor Salvador: —Los alumnos de Derecho han declarado la huelga. El hecho no obedece a motivos de tipo colectivo sino a un caso aislado.

Manifestaciones del Director General de Correos

Madrid, (telégrafo). — El Director de Correos ha recibido a los informadores y respondiendo a indicaciones que estos le hicieron sobre los traslados forzados publicados en «El Diario Oficial», ha manifestado: —A consecuencia de los traslados decretados por anteriores Gobiernos se ha planteado el problema difícil de la existencia de estafetas unipersonales creadas con el único fin de que sirvieran para castigo de funcionarios. Es un compromiso del Pacto electoral. Retirar a los represaliados políticos a los destinos que tenían. Para conseguirlo se dictan las normas siguientes: —Primero. — Devolver a los puestos de origen a quienes alcanzaron la residencia anteponiéndose a otros compañeros.

Segundo. — Cubrir estas vacantes por riguroso turno de petición. —Tercero. — Cerrar provisionalmente las estafetas que se establecieron en los pueblos de relativa importancia postal. —Cuarto. — Producir los traslados forzados de los individuos que fueron cabezas destacadas en la represión de Correos. Los afectados por los traslados serán unos treinta. Estos traslados serán temporales. Finalmente dijo el Director general de Correos: —Confió en que los afectados sabrán esperar, pues de su conducta dependerá la mayor o menor prolongación de su estancia en los sitios a que se les destina ahora.

La "Gaceta" publica el nombramiento del señor Barcia, delegado de España en la S. de N.

Madrid, (telégrafo). — La Gaceta nombra a don Augusto Barcia, delegado de España en la Sociedad de Naciones, encargándose el señor Azaña interinamente de la cartera de Estado.

El señor Barcia a Londres

Madrid, (telégrafo). — En el Ministerio de Estado han manifestado a los periodistas que el señor Barcia se trasladará desde París a Londres, en vista de que es en esta última capital donde se reúne el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Una sentencia sobre los vinos de Jerez de la Frontera

Madrid, (telégrafo). — La Dirección general de Comercio y Política arancelaria hace saber que se ha dictado en Manchester una sentencia reconociendo el uso exclusivo de la palabra «Sherry» al vino producido y creado en la región española de Jerez de la Frontera.

Para remediar el paro obrero con toda rapidez

Bilbao, (telégrafo). — El Ministro de Obras públicas ha pedido al alcalde un informe de las modalidades que a juicio de Ayuntamiento procede introducir en la vigente ley de expropiación forzosa, pues se quiere ganar la mayor rapidez para la ejecución de carreteras, caminos, casas baratas, obras de ensanche y todos cuantos proyectos puedan contribuir a remediar el paro obrero con un procedimiento distinto al que hasta ahora se sigue.

El alcalde dió cuenta de esta carta a los concejales, y el informe será remitido con toda urgencia, de acuerdo con los letrados y jefe de Hacienda.

ANOCHÉ EN MADRID

En las barriadas del Puente de Vallecas y Doña Carlota

Madrid, (telégrafo). — En las primeras horas de la noche empezó a circular por Madrid la noticia de que habían ocurrido graves sucesos en la vecina barriada del Puente de Vallecas.

Para conocer la importancia de éstos, nos trasladamos a la populosa barriada, integrada por centenares de familias obreras y donde los elementos comunistas de los alrededores de Madrid tienen gran predicamento.

Cuando llegamos, pudimos advertir cómo entre los habitantes próximos a la barriada existía una honda inquietud por los hechos que se habían desarrollado en poco más de una hora y que dieron lugar a intervenciones acertadas de la fuerza pública, la cual sin poder evitar la extensión de los sucesos ha conseguido, en cambio, que el número de desgracias personales sea reducido.

Hace un relato ordenado de cuanto ocurrió, no es posible que aquellas personas que por su autoridad pudieran facilitar, se limitaron a hacernos una exposición de conjunto, sin podernos detallar las causas, ni la forma en que los hechos se han ido produciendo.

Parece, a la vez, que en las primeras horas de la noche se congregaron grupos, al parecer de elementos avanzados, en la Avenida de la República del Puente de Vallecas. Quien dirigía estos grupos o de quien partió la iniciativa de lo ocurrido después, es tarea en la que trabaja en estos instantes la policía y

no con mucha suerte.

Los grupos se dirigieron a la calle de Fermín Galán, número 1, donde están las oficinas de Acción Popular. En ellas penetraron violentamente y en contados minutos los revoltosos sacaron a la calle cuanto pudieron prendiendo fuego a muebles y enseres que allí había.

Desde dicho punto, los grupos marcharon al Centro Católico Obrero, que regentan damas catequistas, enclavado en el número 16 de la misma calle, y repitieron lo que habían hecho en Acción Popular.

Poco después, con la diferencia de contados minutos, otro fuego destruyó los muebles e imágenes del convento de las Hermanas Pastorales, enclavado en calle bastante próxima a la de Fermín Galán.

Cuando los revoltosos contemplaban este último incendio, llegó una sección de guardias de asalto al mando de un comandante.

Este jefe dirigió unas palabras a los manifestantes y les exhortó a que sin dar lugar a nuevos incidentes se retiraran a sus respectivos domicilios.

El requerimiento parecía atendido; pero a los pocos momentos se sabía que unos grupos habían llegado hasta la vivienda del concejal del Ayuntamiento de Vallecas, señor Tarodo, de significación monárquica.

Los manifestantes prendieron fuego a la casa que constaba de una sola planta.

Las llamas destruyeron el inmueble en su totalidad así como cuanto había en el interior del mismo.

Otro grupo marchó a la carretera de Valencia, número 64, donde existe un Colegio parroquial, conocido por La Acacia.

También en él cometieron los revoltosos lamentables desmanes y lo mismo hicieron en el domicilio de otro concejal, señor Casares, que había formado parte de la anterior Gestora.

Dicho señor, al ver la actitud del grupo, hizo contra el mismo varios disparos de pistola, hiriendo en la pierna izquierda a un revoltoso.

Esto excitó las iras de los manifestantes, que prendieron fuego a la casa del ex-concejal, quien también ha de lamentar la pérdida de un automóvil de su propiedad.

Simultáneamente con estos sucesos, ocurría otro semejante en la barriada de doña Carlota, muy próxima a la del puente de Vallecas.

Unos grupos que no se sabe si procedían del puente de Vallecas o si se formaron en aquella barriada, asaltaron la casa de un ex-teniente de alcalde, afiliado a Acción Popular, y destruyeron los muebles y parte del edificio habitado por este exconcejal.

Los revoltosos habrían realizado seguramente más desmanes si no hubiesen llegado de Madrid seis secciones de fuerzas de asalto, que se distribuyeron por el Puente de Vallecas y cuya presencia fué bastante para que los grupos incendiarios se disolvieran.

También llegaron, casi al mismo tiempo, varias parejas de la guardia civil, procedentes de los cuarteles de Madrid y zonas limítrofes, al Puente de Vallecas.

Al cabo de una hora de ocurridos los hechos reseñados, la normalidad era absoluta en la barriada.

Los médicos de la Casa de Socorro del Puente de Vallecas prestaron asistencia a algunos contusos, los cuales no fueron muy expulsióes en sus manifestaciones sobre la forma y circunstancias que han motivado sus lesiones.

El Madrid llegaron también tres parques de bomberos y los coches de la Dirección general de Incendios.

Este personal se distribuyó por los distintos lugares en que habían dejado rastro los incendiarios y sofocaron los incendios por aquellos provocados.

Los heridos en el suceso de la calle Pasaje de Aldeilla, en el barrio de Argüelles, son Enrique Belsola, de 17 años, estudiante de comercio, sufre un balazo en la ingle, calificado de gravísimo, y Juan Ollano, de 18 años, estudiante de bachiller, se presenta con dos balazos: uno que perfora el intestino, y otro que le atraviesa la muñeca.

El primero, según las manifestaciones de sus familiares, está afiliado a la Juventud Católica y probablemente a Falange Española.

Los dos muchachos habían asistido a una sesión de cine y se dirigían a sus domicilios, sitios en la calle de Solares, en aquellas inmediaciones.

Hasta primera hora de la madrugada ha durado la excitación entre el vecindario del Puente de Vallecas.

A pesar de la presencia de los guardias, la gente se resistía a retirarse a sus domicilios.

Se sabe que cuando se presentaron los bomberos de Madrid, no pudieron actuar con su acostumbrada diligencia, porque las turbas dificultaron su trabajo y trataron de impedirlo.

Advertisement for Vda. de José Poveda Martínez, Consignatario, with contact information for Alicante.

Large advertisement for Anís y COÑAC Salas.

Gobierno Civil de la Provincia de Alicante

JEFATURA DE INDUSTRIA DE ESTA PROVINCIA

Visto el expediente de modificación de tarifas...

Resultando: Que en la mencionada instancia se pide autorización para implantar las tarifas que inserta...

Resultando: Que en 7 de Octubre de Valencia, suministradora del fluido a la Sociedad Santonja y Cia...

ALUMBRADO

A tanto alzado: Lámpara de quince (15) vatios 275 pesetas al mes...

FUERZA MOTRIZ

A 028 pesetas el kw/h. En los abonos por contador se pagará por mínimo de consumo el que como tope autoriza el artículo 83 del vigente Reglamento de 5 de Diciembre de 1933.

Considerando: Que al aumentar la Empresa Hidroeléctrica de Valencia los precios de venta de fluido a la distribuidora «Santonja y Compañía»...

Considerando: Que del expediente, y según el informe del Ingeniero Industrial, se deduce:

1.º Que las modificaciones introducidas en el contrato entre Hidroeléctrica de Valencia y Santonja y Compañía suponen un aumento en los precios de 41,41 por ciento para el servicio de noche y de 35 por ciento para el servicio de día...

2.º Que los precios propuestos para alumbrado a tanto alzado resultan proporcionados al aumento del precio de coste de la energía...

Considerando: Que según el artículo 83 del Reglamento de Verificaciones eléctricas de 5 de diciembre de 1933...

He resultado, de acuerdo con lo propuesto por la Jefatura de Industria, acceder a lo solicitado por don Francisco Salvador...

Industrial informante, para el suministro de energía eléctrica en los pueblos de Pedreguer y Pamis...

Alicante, veintisiete de febrero de mil novecientos treinta y seis.

El Gobernador Civil, FRANCISCO VALDES CASAS

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento del Puerto LLEGADOS

PINTO, inglés, de Liverpool, con carga general, de BELA. CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán...

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Mañana se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Florencio Clavé Solé...

También se verá un incidente de apelación.

Se vende

máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 Ayó calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas.

Razón en esta Administración.

¡VARICES! SU CURACION INMEDIATA

¡Sin medicamentos! ¡Sin molestias!

Algo nuevo y sensacional

Detalles gratis enviando cumplimentado el Boletín adjunto a Keptá. Apartado 1.254 MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (6)

De interés público

¿Qué persona desheredada de la fortuna y por añadidura padre de familia, no piensa en la situación que dejaría a sus queridos deudos, el día que llegue a faltar?

Este arduo problema lo resuelve asociándose al «AMPARO FAMILIAR».

Con un dispendio insignificante tiene cubierto este gran deber, pues con ello tiende a evitar que las viudas tengan que luchar contra las angustias de un porvenir imprevisible...

EL AMPARO FAMILIAR

Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 282. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja

Regimiento de Infantería Tarifa número cuatro CONCURSO

El próximo día 21 a las 11 horas se celebrará en el Cuartel que ocupa este Regimiento concurso para el suministro de viveres para el próximo mes de abril...

Alicante 10 de marzo de 1936. El Comandante Mayor, Enrique Pérez O'Dena

V.º B.º El Coronel,

LAS ALTERACIONES DE LA PROSTATA COMO EVITAR LA OPERACION

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces...

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descongestionar la próstata.

Recordamos que en otra ocasión ocurrió un hecho análogo en este mismo coliseo, por eso nos parece prudente que los agentes de la autoridad, y los empleados del teatro, vigilen y hagan que los fumadores arrojen las puntas de los cigarrillos en los recipientes que al efecto existen.

Gobierno Civil

El Gobernador Civil manifestó esta tarde a los periodistas que anoche fueron detenidos Antonio Gil Muñoz y César Elquezabal Hernández...

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín...

MOVIMIENTO DE AVIONES

en el Aerodromo del Alted (Alicante) LLEGADAS A las 9'27 avión de Orán, con 1 pasajero.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinas), Razón en la misma o en esta Administración

Linea de automoviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, SALIDAS, listing times for various routes.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA Compañía de zarzuelas. A las 6'30 «La reina mora» y «El asombro de Damasco»...

Cursillos Examen-Oposición para ingreso en el Magisterio Preparación intensiva por Licenciados y Maestros nacionales especializados, en la Escuela Modelo Teléfono 2031

La Equitativa Fundación Rosillo Activo Pesetas 186.678'061 Capital suscrito » 25.000.000

Inspector de Agencias Don Manuel Golf Teléfono, 1086 ALICANTE

La alarma de ayer tarde Cartera de Sociedad en el Teatro Principal

Durante la proyección de una película en el Principal, se produjo una alarma a consecuencia de haberse prendido fuego una de las cortinas laterales del salón...

Desde el pasado sábado guarda cama nuestro compañero de redacción don José Ferrándiz Torremocha

Marchó a Madrid nuestro distinguido compañero don Antonio Pérez Torrealba, presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Procedente de la capital de la República ha estado en nuestra ciudad, con su hijo don Adrián, estimado amigo nuestro, la distinguida señora doña Francisca Rodríguez, viuda de Meziat.

Estuvo en nuestra capital el director del Banco Español de Crédito, en Denia, don Acacio Ramírez Soler, particular amigo nuestro.

Hoy han marchado a Valencia los empresarios alicantinos don Alfonso Guixot y don Juan Bernabea, estimados amigos nuestros.

DESBARIA comprar o alquilar un chalet próximo a Alicante, de 2.000 a 5.000 metros.

Dirigirse por escrito a esta Administración a nombre de B. S.

Gobierno Civil

El Gobernador Civil manifestó esta tarde a los periodistas que anoche fueron detenidos Antonio Gil Muñoz y César Elquezabal Hernández...

MOVIMIENTO DE AVIONES

en el Aerodromo del Alted (Alicante) LLEGADAS A las 9'27 avión de Orán, con 1 pasajero.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinas), Razón en la misma o en esta Administración

Linea de automoviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, SALIDAS, listing times for various routes.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA Compañía de zarzuelas. A las 6'30 «La reina mora» y «El asombro de Damasco»...

Lotería Nacional Dal beneficio celebrado el día 7 en la Casa del Pueblo Madrid, (teléfono). En el sorteo de la Lotería Nacional verificado esta mañana han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 120.000 pesetas 2.691 MADRID, BARCELONA, MURCIA, ALGEMESI Con 65.000 pesetas 31.278 BARCELONA, LA LINEA DE LA CONCEPCION, TALAVERA DE LA REINA, LOGROÑO

Con 30.000 pesetas 20.958 ALMERIA, CASTELLON, LUCENA Con 25.000 pesetas 22.511 VALENCIA Con 2.000 pesetas 22.177 29.023 47.963 11.394 3.100 37.872 36.313 6.075 23.763 18.015

Plaza 14 de Abril, 9 se alquilan dos bajos amplios: 100 pesetas cada uno, pudiendo convertirse ambos en un solo local. Razón en la portería.

Lea Vd. El Luchador

Carmelo Esteban Garcia PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Plaza de Ruperto Chapí, 6 pral. Teléfono 2488 ALICANTE

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

¡ARRUGAS! ¡ROSTROS AJADOS! SIN MEDICAMENTO SIN OPERACION PELIGROSA Procedimiento japonés Absolutamente nuevo Que devuelve a cutis la tersura y belleza de la juventud ¡GRATIS DETALLES GRATIS! Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado 4.072 MADRID

Hotel Palace BAR-GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y Calle G. Avila Abierto hasta las 2 de la madrugada

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

# EL LUCHADOR en Elche

## Izquierda Republicana y las reformas locales

Por la Agrupación de Izquierda Republicana se ha dirigido al Ayuntamiento de Elche el siguiente escrito:

A la Excmo. Corporación Municipal de Elche

El clamoroso triunfo alcanzado por el Frente Popular de Izquierdas en las elecciones del 16 de Febrero, ha traído por consecuencia a los hombres que el pueblo eligió en un glorioso 12 de Abril a los municipios españoles. El pueblo juez supremo de sus propios destinos hizo justicia una vez más y repuso en sus puestos a los únicos representantes suyos.

Pero el pueblo espera de estos sus representantes la labor eficaz y constructiva que los pueblos merecen y que los pueblos necesitan.

En Elche, los dieciséis meses de interinidad municipal impuestos por los desgobiernos que se han sucedido desde noviembre del 33, han sido como una pesadilla. Las gestoras gubernativas no han tenido un solo rasgo de honradez municipal, no han tenido un solo balbuceo de mejoramiento urbano y así hemos visto durante estos dieciséis meses de asalto a los escafios municipales, como no se ha realizado en la Ciudad una insignificante mejora que quedara como recuerdo del paso de las gestoras gubernativas.

Por otra parte, por circunstancias que ahora sería propio enumerar, cada día aumenta el número de honrados obreros sin trabajo, cada día es mayor el contingente de los que queriendo llevar a sus hijos y esposas pan, no pueden hacerlo. Y esos trabajadores tienen derecho a comer y vosotros, hombres a quienes el pueblo trabajador eligió para regirlos, tenéis la obligación de proporcionarles trabajo y pan.

La Agrupación local del partido de Izquierda Republicana, sin representación en el Ayuntamiento, pero con el consentimiento y el arraigo que le da el triunfo de sus candidatas del Frente Popular de Izquierdas, se cree obligada a intervenir en asunto de tanta importancia para el pueblo que quiere comer y no puede.

Por todo lo cual, la Agrupación local del partido de Izquierda republicana, en Junta General Ordinaria celebrada el día 8 del corriente, acordó dirigirse a esa Excmo. Corporación Municipal para exponer:

Que el crecido número de obreros sin trabajo y en paro forzoso obliga a la inmediata realización de obras de carácter municipal que absorba el trabajo de estos obreros.

Que de un ligero examen de la Ciudad se desprende que esta, por su importancia comercial, agrícola, industrial y turística no está dotada de las condiciones de salubridad, ornato y comodidad necesarias.

Y que por lo tanto esa Excmo. Corporación Municipal debe acometer en muy breve plazo la construcción de obras como: desvío de la carretera general y construcción del puente en proyecto entre el del ferrocarril y el de Camalejas, construcción de un Matadero moderno y Lonja de Contratación, derribo de la verja de la Glo-

rieta y embellecimiento del parque de Vinalopó en su margen derecha.

Aun no siendo estas todas las obras necesarias, pues a ellas habría que agregar todavía la construcción del alcantarillado, el cual no puede hacerse en tanto no se disponga del agua suficiente para ello, y aunque con ello aún no se conseguiría recabar para Elche el título de ciudad moderna que de ella quisiéramos hacer por su nombre y por su fama, con ello quedaría resuelto el pavoroso problema del paro forzoso en nuestra Ciudad y se daría satisfacción a los que con sus votos dieron su confianza a esa Excmo. Corporación.

Lo que por acuerdo del Partido de Izquierda Republicana de Elche tenemos el honor de poner en su conocimiento.

Vivan ustedes muchos años.

Elche a nueve de marzo de mil novecientos treinta y seis

Por el Partido de Izquierda Republicana, El Presidente, Vicente Guillaubert. El Secretario, Leopoldo Maestre.

## DEPORTIVAS

Atentamente invitados por el señor Jové, competente profesor de patin, asistimos el pasado domingo a la solemne inauguración de la magnífica pista del nuevo local (Ris Park).

La medida de ésta, supera los 250 metros cuadrados y por dicha causa pueden practicar a la vez tan bello deporte.

Desde el citado domingo que acuden constantemente jóvenes deportistas para practicar y no sería extraño que muy pronto aquel pequeño, local fuera insuficiente para albergar la legión de aficionados, que cada día se desplaza en mayor número, sobre todo las muchachas.

Nuestra cordial enhorabuena al buen amigo señor Jové deseándole mucha suerte en su gestión.

### TORNEO ORGANIZADO POR EL C. A. MONTEMAR

El próximo domingo comenzará este interesante torneo, que organiza el C. A. Montemar y en el que están inscritos los Clubs siguientes: Ulises H. C. de Elda, F. E. C., y dos equipos del Montemar.

Se efectuó el sorteo y el orden de celebración de partidos, es el que sigue:

PRIMERA VUELTA

Día 15 de marzo: Ulises y Montemar y Montemar (B) y F. E. C.

Día 22 de marzo: F. E. C. y Ulises y Montemar y Montemar (B)

Día 29 de marzo: Ulises y Montemar (B) y F. E. C. y Montemar.

La segunda vuelta se celebrará en los tres domingos siguientes, en los campos de los equipos que figuran en segundo lugar.

El campeón recibirá una hermosa copa donada por el señor Gobernador civil.

Lea EL LUCHADOR

## En vísperas de ser madre...

La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a los dosis de media cucharadita mezclada con agua después de cada comida.



### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Ecos de la calle

## Un ruego al señor ministro de Hacienda

Conocedores del espíritu valeroso, que anima en todos sus actos al actual ministro de Hacienda de la República nos permitimos suplicar al señor Franco, con objeto de que repare la injusticia cometida que existe entre los aspirantes a ingreso en el Instituto de Carabineros (hijos del Cuerpo) y los de la misma aspiración (no hijos del mismo) puesto que en alguna época no menos parecida a la actual se les reservaba el derecho de ser tales, como internados en el seno de la buena práctica hacia el servicio del Resguardo Fiscal de la Hacienda, siendo esta preferencia el ochenta por ciento de las vacantes producidas, y entre el intervalo del referido régimen que el cual creyó beneficiarnos con la recompensa de un atropello, sin guardarnos la consideración que creamos merecedora, ya que por la pura obligación de nuestros padres hemos pasado parte de nuestra vida en desiertos donde no han habido medios para poderlos activar en el desarrollo de la enseñanza debida, y ahora, después de llevar más de cuatro y seis años de instancia para poder obtener el descaído uniforme al que con tanta eficacia le guardamos el cariño, vemos que nos encontramos en grupo de unos ciento veinticinco que nos supone un doscientos cincuenta aprobados desde el mes de Junio de 1935 siendo así que aparecemos en esta lista de examen, rebasados por los no hijos del Cuerpo y en este caso son ellos los preferidos puesto que cuenta la mayor parte con un número igual y con iguales preferencias, o sea el cincuenta por ciento para ambos, beneficio que no debe ser tolerado.

¿No disfrutábamos anteriormente el ochenta por ciento?

¿No disfrutaban los procedentes de la clase de paisano un veinticinco



VENTA EN FARMACIAS

## Falles y Fogueres Croniquilla

Valencia se prepara espléndidamente para celebrar sus famosas fiestas de las Fallas de San José.

Valencia: la hermana mayor de la región levantina, va a poner de manifiesto una vez más su temperamento artístico, levantando sus inigualadas Fallas, en que sus hijos, artistas de corazón, tantas muestras de arte demuestran anualmente el día de San José; famosas fiestas de imborrable recuerdo para los que tienen la dicha de visitarla en esos famosos días.

El tren que prepara la Casa-Valenciana puede decirse que toca al completo, pues son muchos los que entrados de estas magníficas demostraciones artísticas, ansian conocer de cerca las Fallas de la bella y espléndida Valencia, rica en capital y fértil en sus campos orgullo de España.

En Valencia todo es espléndido, hermoso. Sus mujeres, sus flores, su bella y espléndida capital modernizada gracias al carácter emprendedor de sus hijos que en las Artes y en las letras supieron por su cultura, elevarla al nivel de las ciudades progresivas en todos los órdenes de la vida.

Valencia en todo tiene su representación propia. En Industria, en Comercio, en Agricultura y finalmente en las Bellas Artes destaca su fisonomía por contar con una pléyade de intelectuales y artistas en todos los ór-

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmónes Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza...

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

NAJIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 19.

Frente a la estatua de Madoz

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper

Conceder de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar

Paseo de los Marinos

denes culturales imposible de enumerar, pues sería interminable esta pequeña Croniquilla que brindo a la tierra de la luz, de claro sol en sus brillantes fiestas de sus espléndidas y famosas Fallas de San José.

¡Bendita seas, hermosa Valencia!

A propósito de las Fallas de Valencia recordaré, que muy pronto también su hermana Alicante, celebrará sus magníficas Fogueras de San Juan, copia fiel de aquellas, pudiéndose codearse por la espléndida y magnificencia que los artistas alicantinos imprimen en la ejecución de sus monumentales obras admiradas por propios y extraños.

También se engalana Alicante en esas fiestas, vibrando en alegría y entusiasmo para que las Fogueras demuestren el valer artístico de sus hijos, por el amor que a la tierra profesan, demostración de un pueblo que aspira y siente ferviente deseo de ocupar un sitio preeminente en la región levantina del brazo de sus hermanas, que supieron honrar y engrandecer el nombre de España.

Son tres días en que Alicante se transforma en un verdadero Paraíso. Sus calles y paseos adornados magníficamente: sus monumentales Fogueras; sus características barracas; su cielo azul, su sol espléndido; su iluminación esplendente; sus encantadoras verbenas; y su mar claro y tranquilo, forman el conjunto de un cuadro admirable para el forastero que va en busca de solar y esparcimiento, si quiera una sola vez anualmente.

Por eso han llegado a ser famosas las Fogueras de San Juan.

¡Alicante! ¡Alicante!

Francisco Aznar RODRIGUEZ

El Bajo Ico

Madrid Marzo 1936.

## Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

## A plazas y Contado Motocicletas

Royal Enfield y Velocette

Pida catalogo gratis a la agencia exclusiva para Alicante y provincia

Calle de San Vicente, número 16

## Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas

Gestiona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias

RESERVA DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentación para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes

Calle de Manero Mollá, 7 (ante Calatrava)-Alicante

TELEFONO NUMERO 1961

## IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

Compañía de zarzuelas

A las 6:30

"La reina mora" y "El ascmbro de Danasco"

A las 10:30

"El puño de rosas" y "La carne flaca"

## Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

Asociación de la Prensa ALICANTE

En esta entidad se reciben donativos para la suscripción abierta para la reparación de los talleres tipográficos de don Juan Sansano que ha quedado en situación económica desesperada.

Agrupaciones Profesionales

Avenida de Soto, 16, entresuelo Izqda. Alicante

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

## Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde

Miércoles Selecto

ESTRENO de la magnífica y hermosa comedia moderna hablada en español

## La vestida de rojo

por la distinguida actriz BARBARA STANWYCH y el simpático actor GENE HAYMOND

Un complemento

CALEFACCION CENTRAL

## Teatro Principal

Plaza de Chapi

HOY a las 5 de la tarde

REE TRENO de la divertida comedia

La novia alegre

por Carole Lombard y Chester Morris

Un complemento

## MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde

3 Películas 3

Noticiero Fox (actualidad)

La deliciosa comedia musical

CASTA DIVA

por la maravillosa cantante Marta Eggerth

La emocionante y dramática producción

I. F. 1, no contesta

por Daniela Parola y Jean Murat

Butaca 0 00

## Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 1474 (Antigua Pensión Alicantina)

Director Gerente VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fra y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.

A 50 metros de la Plaza de Cataluña

Precios moderados

Se habla francés—On parle français

## CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

## F. Fajardo Guardiola

MEDICO DENTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

## Viuda de A. Chápuñ Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

Por la vida de su rival

y El desierto de la muerte

## HERNIADOS

### CURACION RADICAL DE LA HERNIA EN CUALQUIER EDAD O ESTADO SIN OPERACIONES SIN APARATOS SIN MEDICAMENTOS ALGO NUEVO Y SENSACIONAL

Informes gratis enviando el boletín adjunto al Apartado 10.009 MADRID

D. .... domiciliado en ..... provincia de ..... calle de ..... n.º ..... que padece hernia (indíquese la que padece) desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

DRUGUERIA

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMÓN»

### Desiderio Reig Payá.-Baileñ, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 ALICANTE

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68 - ALICANTE - Tel. 2383

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Es Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta a la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1478

Jueves, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

## Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

## Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 1474 (Antigua Pensión Alicantina)

Director Gerente VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fra y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.

A 50 metros de la Plaza de Cataluña

Precios moderados

Se habla francés—On parle français

## CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

## F. Fajardo Guardiola

MEDICO DENTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

## Viuda de A. Chápuñ Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

## SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

Por la vida de su rival

y El desierto de la muerte